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WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	 ARMOEDE
Lees het artikel ‘Wie zijn er arm in Nederland?’.

1 Leg uit wanneer iemand arm is in Nederland en in welk geval er sprake is van langdurige armoede. Geef in beide gevallen aan of je het eens bent met deze omschrijving van (langdurige) armoede.

Mensen zijn arm als  …...................................................................................................

........................................................................................................................................

Er is sprake van langdurige armoede als  ......................................................................

	……………………………………………………………………………………………………

2 Volgens het SCP is de langdurige armoede door de recessie gegroeid. Leg op basis van een voorbeeld uit dat een recessie vooral voor mensen die al arm zijn tot grote problemen kan leiden. 

…………………………………………………………………………………………….……..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

3 “Het beleid ter bestrijding van armoede is dan ook voor een belangrijk deel gericht op stimulering van arbeidsparticipatie bij uitkeringsontvangers en overige niet-werkenden”, schrijft het SCP. Op welke manieren kan de overheid mensen weer aan het werk krijgen? Noteer twee voorbeelden.

1. …………………….………..…………………………………………………………………

2. ...……………………………………………………………………………………………… 

4 Onder het aantal werkende armen komen veel zzp’ers en mensen met een parttimebaan voor. Deze mensen weten vaak niet dat ze recht hebben op voorzieningen voor armen, zoals huurtoeslag of kwijtschelding van lokale heffingen. Vind je het een taak van de overheid om deze mensen extra goed te informeren of zijn mensen daar zelf voor verantwoordelijk? Beargumenteer je antwoord. 
 
…………..………..………………………………………………………………………...……

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………
5 Stelling: “In Nederland hoef je helemaal niet arm te zijn. Nederland is namelijk een rijk land. Via de verzorgingsstaat kunnen we er voor zorgen dat er geen armen meer zijn.” Ben je het met deze stelling eens of oneens? Beargumenteer je antwoord.

……...…………..………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

6 De kans dat pensioenontvangers arm worden is klein, maar áls ze eenmaal arm zijn, hebben zij nauwelijks mogelijkheden om hun inkomenspositie te verbeteren. Leg op basis van een voorbeeld uit hoe dit komt.

…………………...……………..………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

………….………………………………………………………………………………………..

7 Verwacht je dat de armoede onder pensioenontvangers de komende jaren zal toenemen of juist zal afnemen? Beargumenteer je antwoord en maak daarbij gebruik van de begrippen vergrijzing en ontgroening.

……………………………………………………………………………………………………

…..…….…………………………………………………………………………………………

…..…..…………………………………………………………………………………………...

8 SCP-onderzoeker Stella Hoff pleit voor snel ingrijpen bij ‘nieuwe armen’. Ze vindt het belangrijk om bijvoorbeeld mensen die werkloos worden, snel te begeleiden naar een goede nieuwe baan. Welke eisen mag de overheid volgens jou aan deze mensen stellen? Moet iemand die werkloos is bijvoorbeeld iedere baan aannemen en mag de overheid bij weigering de uitkering verlagen? Of vind je dat iedereen recht heeft op een goede baan? Beargumenteer je antwoord.

……………………………………………………………………………………………………

…..…….…………………………………………………………………………………………

…..…..…………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………


Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 Bekijk bron 1. Lees eerst het kadertje ‘Niet-veel-maar-toereikendcriterium’. Wat valt je op? Vind je de onderlinge verschillen te groot, te klein of precies goed? Beargumenteer je antwoord.

……..………….…………………………………………………………………………………

……….……….………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………

10 Bekijk nu het fragment. Gabriëlla Bettonville geeft verschillende tips om boodschappen te doen met een klein budget. Op welke manieren maken supermarkten het deze mensen extra lastig? Beargumenteer je antwoord en maak daarbij gebruik van voorbeelden. 

…...………………………………………………………………………………………………

…...………………………………………………………………………………………………

………...…………………………………………………………………………………………

11 In het fragment vertelt mevrouw Pomp hoe het komt dat haar gezin nu arm is. Welke redenen geeft ze hier voor? Geef per reden van welke uitkeringen zij nu mogelijk gebruik kunnen maken. Beargumenteer je antwoord. 
    
…………………………...………………………………………………………………………

…………………………..……………………………………………………………………….

12 Bekijk nu bron 2. Onderzoeker Stella Hoff zegt dat we gelukkig geen onderklasse hebben. Ben je dit met haar eens? Beargumenteer je antwoord en maak daarbij gebruik van cijfers van het SCP.  
 …………………………………………………………………………………………………...

….………………………………………………………………………...................................

13 Hoff benadrukt dat het hebben van minderjarige kinderen een risicofactor is. Geef hiervoor een verklaring.

……………..……….……………………………………………………………………………
 
[bookmark: _GoBack]……………………………………………………………………………………………………
3
© Malmberg
image1.jpeg
«Dilemma-r




